

3 ДЕКАБРЯ 2012 ПОНЕДЕЛЬНИК № 135 (1010)

WWW.OGIRK.RU

## Награды за счастье Получили лучшие семьи Приангарья

15 семей в нынешнем году стали победителями областного конкурса «Почетная семья Иркутской области». 12 многодетных мам были удостоены почетного знака «Материнская слава». Четыре супружеские пары получили медали «За любовь и верность».

В торжественной церемонии награждения приняли участие заместитель губернатора Иркутской области Владимир Дорофеев, председатель Законодательного Собрания Людмила Берлина, министр социального развития, опеки и попечительства региона Владимир Родионов.

— Примите искреннюю благодарность за ваш родительский подвиг, за тепло и радость, которые вы ежедневно дарите детям, — обратился к гостям Владимир Дорофеев. — Хочу пожелать, чтобы в ваших семьях всегда царило добро, чтобы вы всегда служили примером для тех, кто рядом, и чтобы в Иркутской области таких семей становилось год от года все больше.

Победителями в номинации «Приемная семья» стали Светлана и Андрей Гончарук из села Тургеневка Баяндаевского района. Им был вручен приз в размере 350 тыс. рублей.

В семье, помимо трех собственных детей, воспитываются трое приемных. Андрей и Светлана взяли сирот из детского дома семья лет назад.

— Идея принять в семью ребятишек родилась не сразу, — рассказала Светлана. — Моя сестра работает в детском доме. Каждое лето она приезжала со своими подопечными к нам в село. Мы с мужем держим фермерское хозяйство. Лошади, коровы, свиньи, куры — все есть. И молоко парное, и мясо, и зелень всякая. Привлеклись мы к ребятам, обсудили и с мужем, и со своими детьми и решили — возьмем. Прикипели к нам сердцем сразу. Да и как иначе? Они же буквально с первых дней стали нас мамой и папой называть! Маленки еще совсем были, а поняли, что должны у каждого ребенка быть не только воспитатели, а родные им люди.

### СПРАВКА

Областной конкурс «Почетная семья» проводится в Иркутской области с 1999 года. В 2012 году в заключительном туре приняли участие 72 семьи, из них 15 стали победителями. За 14 лет проведения конкурса в нем приняли участие более тысячи семей. Почетный знак «Материнская слава» вручается в Приангарье с 2007 года. Им награждаются женщины, проживающие на территории Иркутской области не менее пяти лет, воспитывающие пять и более детей.



Семья Маликовых из села Хомутово признана лучшей в номинации «Многодетная семья»

Сегодня приемщики заканчивают школу. И если, как говорит Светлана, вначале с ребятами было сложновато, теперь никаких проблем нет.

— К сожалению, детдомовцы совершенно не пручены к самостоятельности, — объясняет многодетная мама. — Не то что готовить и стирать, одеться нормально сами не могли. Сейчас они все умеют. И коров доят, и лошадей пасут, мальчики столярничают, помогают отцу по хозяйствству, дочери прекрасно готовят, вязут, вышивают, занимаются бисероплетением. Причем делают это с удовольствием. Понимают — для себя!

Все дети в семье Гончарук, помимо основной школы, занимаются в музыкальной, а еще ходят в фольклорный кружок, ведь село Тургеневка — белорусское.

— Аккордеон, пианино, гитара — у нас самый настоящий семейный оркестр, — смеется Светлана. — Для нас с отцом — настоящий праздник, когда они играть начинают. Даже песню нам посыпали. Не могу судить с профессиональной точки зрения о ее качестве, а с душевной — для нас она — лучше из всех!

Иркутские Сергей и Татьяна Лаврентьевы стали победителями в номинации «Молодая семья». Оба родители — педагоги. В семье подрастает семилетний сын Арсений.

Сергей в 2007 году стал лауреатом областного конкурса «Учителя года».

— Наша мечта — принять еще раз участие в конкурсе, но уже в номинации «Многодетная», — рассказал он, получая награду. — Мы с Татьяной оба из многодетных семей. Поженившись, сразу решили, что и у нас будет не менее трех ребятишек.

Самой достойной в номинации «Многодетная семья» была признана семья Маликовых, воспитывающая пятерых детей. Глава семьи — настоятель Троицкого храма села Хомутово отец Александр поделился собственным секретом воспитания:

— Многодетная семья — это подвиг. Подвиг не в том, что всех детей накормить, напоить и одеть. Главное — самим прожить жизнь так, чтобы, глядя на нас, дети смогли научиться добродетели.

Почетный знак «Материнская слава» 12 многодетным мамам Приангарья вручила Людмила Берлина.

— Мы чувствуем самых титулованных, лучших и признанных матерей, — отметила председатель ЗС. — Примите искренние и теплые поздравления от депутатского корпуса. Мы всегда будем помогать вам, потому что это традиция Иркутской области. В поддержке семей — величие и успех нашего региона.

Жительница Усть-Илимска Екатерина Тайшина — пока единственная обладательница «Материнской славы» в городе. Вместе с мужем они вырастили и воспитали семерых детей.

— Мы просто живем счастливо, — ответила на вопрос ведущего о секрете семенного благополучия Екатерина Афанасьевна. — Забавно получать медаль за то, что ты просто счастлив.

Анна ВИГОВСКАЯ

Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА

## Территория опережающего развития Сергей Ерощенко принял участие в заседании президиума Госсовета

### ПЕРСПЕКТИВЫ

Владимир Путин провел в Ново-Огарево заседание президиума Государственного совета по вопросам развития Дальнего Востока и Забайкалья, в котором принял участие губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко.

Правительство Приангарья подготовило предложения в программу развития ДВ и Байкальского региона. Реализация представленных к рассмотрению инвестиционных проектов пополнит федеральный бюджет на 500 млрд рублей. Для сравнения: остальные 11 субъектов Дальневосточного федерального округа и Байкальского региона предложили проекты, которые все вместе принесут отдачу в 600 млрд рублей.

— Приангарье может стать опорной точкой газификации страны, стартовой площадкой развития нефтегазохимического кластера. Наше геополитическое положение позволяет говорить об особой инфраструктурной роли. И это не только

транспорт, но и энергомосты в Якутию, Забайкалье, Бурятию. А возможно, и газопровод. И все это вместе принесет отдачу в 600 млрд рублей.

Губернатор также отметил, что для привлечения инвесторов и реализации проектов на территории Иркутской области необходимо подготовить соответствующие площадки. Продолжается работа по совместному проекту Якутии и Иркутской области — строительству дороги «Вилюй», а также по развитию аэропортовой сети на территории Приангарья, Республики Бурятия и Забайкальского края.

На заседании президиума Госсовета Владимир Путин напомнил, что совсем

скоро, в 2014 году, исполнится 40 лет с начала строительства БАМа.

— Считаю, что мы должны достойно отметить это событие, отдать даньуважения людям, которые реализовали этот грандиозный проект. Как вещь весьма важную, хочу отметить, что до сих пор люди в зоне БАМа живут во времянках. Обязанность федеральных властей — решить эту проблему, — подчеркнул президент.

Глава государства обратил внимание и на необходимость увеличения пропускной способности Транссиба и БАМа, а также основных автомобильных дорог Дальнего Востока и Забайкалья.

— То, что Иркутская область — опорная территория, накладывает на нас огромные обязательства, — прокомментировал Сергей Ерошенко. — Нам нужно обеспечить

эффективную работу во всех сферах, добиться реализации предложенных проектов, распространить их на соседние регионы и страну в целом. Транспортная инфраструктура является той основой, которая либо позволяет развиваться, либо мешает. Для реализации инвестиционных проектов нужны дороги. Сейчас речь идет о строительстве второй ветки БАМа, о дополнительных и скоростных магистралях. Важно, чтобы дорога «Вилюй» прошла через Непу — это позволит начать разработку крупнейшего в мире месторождения калийных солей. Также на территории Восточной Сибири будет создано казенное предприятие по управлению малыми аэропортами, что позволит активнее развивать систему авиаперевозок.

Продолжение на стр. 2

Приангарье может стать опорной точкой газификации страны, стартовой площадкой развития нефтегазохимического кластера. Наше геополитическое положение позволяет говорить об особой инфраструктурной роли. И это не только транспорт, но и энергомосты в Якутию, Забайкалье, Бурятию. А возможно, и газопровод. И все это начинается на территории Иркутской области.

Федеральные земли в Иркутске уйдут под жилищную застройку

2

В школах Приангарья стало меньше прогульщиков

2

В Усолье-Сибирском отремонтировали бассейн

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

### НИЖНЕУДИНСК

В середине декабря в Нижнеудинске планируется сдать в эксплуатацию семиквартирный жилой дом, построенный по программе «Переселение граждан из аварийного и ветхого жилого фонда». Строительство велось на основе софинансирования. Доля областного бюджета составляет 6,3 млн. городского — 653,5 тыс. рублей. Как сообщил глава администрации Александр Путов, программа работает в территории с 2007 года. Дом, который сдадут в декабре, — третий по счету,озвезденный по программе. Ранее было построено два четырехквартирных дома. В настоящее время в Нижнеудинске 108,9 тыс. кв. м жилья признано ветхим и аварийным.

Анна Виговская

### УСТЬ-КУТСКИЙ РАЙОН

В Усть-Куте проводится реконструкция дошкольного учреждения, посещать которое смогут 200 детей. Переоборудование помещения, где раньше располагалась центр реабилитации детей и подростков, ведется по областной программе по развитию детских учреждений Иркутской области. Областной бюджет выделит на эти цели около 9 млн рублей, доля районного бюджета превышает 2 млн рублей. На эти средства уже проведен ремонт кровли, ведется ремонт систем отопления и инженерных коммуникаций. Сегодня в очереди на детские сады в Усть-Кутском районе стоят 1,7 тыс. детей в возрасте от 1 года до 7 лет.

Анна Виговская

### ЧЕРЕМХОВО

Руководство Черемховского пожарного гарнизона вручило награды полицейским — старшему лейтенанту Денису Корину и лейтенанту Владимиру Борисову. Стражи порядка отличились при спасении людей на пожаре, им вручены благодарственные письма и ценные призы — жидкокристаллические телевизоры. Как пояснили в пресс-службе ГУ МЧС по региону, пожар в доме по улице Коммунальной в городе Черемхово случился поздно ночью. Дежуривший экипаж полиции проезжал мимо, инспекторы позвонили пожарным и начали будить жильцов. Семью из четырех человек — бабушку и трех внуков — мужественные стражи вынесли из горящего помещения.

Людмила Шагунова

### УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

Два молодых специалиста из Усольского района стали победителями конкурса среди выпускников вузов на получение государственной финансовой поддержки. Как сообщила «Областной» специалист пресс-службы администрации Усольского района Инга Усольцева, конкурс среди молодых специалистов проводился в целях привлечения кадров в образовательные учреждения, расположенные в сельской местности. Финансовую поддержку получат два начинающих педагога района — социальный педагог Белореченской школы Юлия Шевелева. Обе девушки окончили вузы в этом году, каждая получит по 1 млн рублей.

Людмила Шагунова

### ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН

Обновление материально-технической базы Олхинского ДК проходит в рамках программы «100 модельных домов культуры». Как сообщили в пресс-службе администрации Шелеховского района, на выделенные по программе средства при участии местного бюджета в учреждении сделан ремонт, полностью преобразился зрительный зал на 112 посадочных мест. Сегодня в ДК идут работы по замене электропроводки и светильников.

Людмила Шагунова

### БОДАЙИНСКИЙ РАЙОН

ООО «Золотой Патом» приобрело на аукционах 29 ноября 2012 года право пользования недрами шести золоторудных участков в Иркутской области с суммарным ресурсным потенциалом в 87 тонн на общую сумму около 10 млн рублей, сообщили агентству «Прайм» в управлении по недропользованию Иркутской области.

Все реализованные на торги объекты находятся в Бодайбинском районе: участок Тырынх, прогнозные ресурсы по категории Р3 — 18 тонн золота; Малопатомский, ресурсы Р3 — 18 тонн золота; Большая Таймендра, ресурсы Р3 — 18 тонн золота; Горынях, ресурсы Р3 — 18 тонн золота; Омур-Юрях, ресурсы Р3 — 5 тонн золота.

ООО «Золотой Патом» зарегистрировано в городе Бодайбо, сфера деятельности — геологоразведочные, геофизические и геохимические работы в области изучения недр. Других лицензий на территории Иркутской области ООО «Золотой Патом» не имеет.

Юрий Юдин

95,7  
млрд рублей

могут составить доходы бюджета Приангарья на 2012 год после очередной корректировки.



# Как правильно защищать права детей?

## КРУГЛЫЙ СТОЛ

**В России принята Федеральная Стратегия действий в интересах детей, которая содержит в себе понятие ювенальной юстиции. Введение этого института вызвало в российском обществе неоднозначную реакцию.**

По мнению экспертов, там, где есть дети и специализация законов, не может не быть института ювенальной юстиции – правовых процедур, адресованных детям. Говорят о том, что в России до принятия Стратегии не было ювенальной юстиции, ошибочно, она была и есть. В какой форме существует сегодня этот институт? Каковы его перспективы? Ответы на эти вопросы искали участники круглого стола, который состоялся в газете «Областная».

В дискуссии приняли участие председатель комитета по здравоохранению и социальной защите Законодательного Собрания Иркутской области Татьяна Семейкина, специалист по соцработе социально-реабилитационного центра Ангарска, представитель судейского состава по делам несовершеннолетних Ангарского суда Надежда Жидкова, руководитель миссионерского отдела Иркутской епархии протоиерей Вячеслав Пушкарев, руководитель ассоциации общественных объединений многодетных семей Иркутской области «Берегиня» Галина Соляникова и лидер иркутского отделения Евразийского Союза Молодежи Михаил Учителев.

**ОГ:**  
– Шесть лет назад в нашем регионе появился суд для несовершеннолетних. Надежда Васильевна, вы работаете в составе данного суда все это время. Расскажите об его специфике.

**Надежда Жидкова:**

– Идея создания суда для несовершеннолетних именно в Ангарске появилась неслучайно. До 2006 года каждое шестое дело, рассматриваемое в суде, было с участием несовершеннолетнего. За опыт организации ювенальной юстиции мы ездили в Таганрог и Санкт-Петербург. За эти годы через наш суд прошли сотни дел в отношении несовершеннолетних.

Наши суд отличается тем, что к нему прокомандированы два специалиста-соцработника и один психолог. Социальный педагог помимо уголовного дела заводит собственное на каждого подсудимого – «карту социального сопровождения». В эту карту заносятся все: где ребенок учится, чем интересуется. Собираем отзывы родственников, знакомых, соседей, одноклассников, товарищей, инспекторов ПДН. С каждым подсудимым стараемся установить контакт, работаем с родителями, опекунами, проверяем жилищные условия. Ищем причину – почему



молодой человек сбился с пути? При получении условного срока помогаем ребятам найти работу, устроиться на учебу в вечернюю школу, получить паспорт, оформить прописку, пенсию по утрате кормильца, решить жилищные проблемы.

Сегодня мы можем уверенно сказать – ювенальный суд в Ангарске открыли не зря. Если раньше рецидивистами становились 21,5% осужденных подростков, то спустя пять лет после начала работы суда – 8,5%. Для сравнения: по стране средний показатель рецидивов у этой категории осужденных – 21–23%. Хорошие показатели нашего суда вдохновили соседние города и регионы на повторение нашего опыта. Наша практика стала использоваться в судах Усолья и Братска.

Нам приходилось рассматривать разные дела. Приведу пример – несовершеннолетний совершил преступление, читаю его дело и вижу диагноз – поражение центральной нервной системы с детства, букет других заболеваний. А его никогда и не лечили. Мы добились инвалидности для этого парня.

**Татьяна Семейкина:**

– Это показательный пример. Так привлеченный к работе судья специалист смог раскрыть проблему со здоровьем. Ребенка надо было признать инвалидом в раннем детстве и разработать ему карту реабилитации. Случись это, возможно, и преступления бы не было. Судья, который не специализируется на работе с подростками, не может учить специфику несовершеннолетних. Поэтому к работе суда вовремя должны быть привлечены дефектологи, психологи, социальные педагоги.

**ОГ:**

– Галина Петровна, раз уж мы заговорили о семье, наверняка в вашей организации обсуждали тему института ювенальной юстиции?

**Галина Соляникова:**

– Выслушав специалиста ангарского суда, я поняла, что мое мнение об ювенальной юстиции было в чем-то ошибочным. Я во всем своим отделением буду проводить встречи, объяснять принципы работы ювенальных юристов. Если этот вид правосудия будет строиться с учетом традиций и особенностей нашей истории, если в ней будут работать чуткие люди, то опасения напрасны.

**Надежда Жидкова:**

– Мы ни в коей мере не вторгаемся в семью. Наша задача – помочь несовершеннолетнему, совершившему правонарушение, понять – почему он это сделал. Помочь после суда начать новую жизнь, социализироваться в обществе. Мы занимаемся бытовыми вещами, в том числе и профилактикой преступлений.

**Татьяна Семейкина:**

– Вы работаете с теми, в отношении которых уже заведены уголовные дела или получил условный срок. Но ведь важно, чтобы другие не повторили их ошибок.

**Надежда Жидкова:**

– Нам нужно усиливать работу с родителями. Родительство должно быть ответственным. Был случай в моей практике, несовершеннолетнему осудили условно. Его семья самоустроилась, выбрав позицию – раз виноват, пусть получает по полной. Парень остался один на один со своими проблемами, и, чтобы их решить, наладить свою жизнь, пришел к нам, в реабилитационный центр.

**ОГ:**

– Хотелось бы дать слово представителю молодого поколения. Михаил, почему вы и ваши коллеги выступаете против введения в России института ювенальной юстиции?

**Михаил Учителев:**

– Ювенальное лобби часто говорит и пишет о насилии в семье, о расхищении прав ребенка. Нас пугают вторжение в семью. Надо, на мой взгляд, говорить о росте детской преступности, решать именно эти вопросы. В национальной Стратегии в интересах детей содержатся прямые ссылки на ювенальную юстицию.

**Татьяна Семейкина:**

– Чтобы этого не было, для работы с детьми необходимо готовить професионалов, расти их, воспитывать. **Протоиерей Вячеслав Пушкарев:**  
– Есть формальная логика. Есть примеры французской ювенальной юстиции – скажем так, одной из самых несовершенных. Норвегия, Финляндия, Англия... Мы видим ужасные нарушения прав родителей со стороны ювенальных судов этих стран. Такие перекосы могут быть и в России.

**Татьяна Семейкина:**

– Чтобы этого не было, для работы с детьми необходимо готовить професионалов, расти их, воспитывать.

**Протоиерей Вячеслав Пушкарев:**

– Ювенальная юстиция у нас уже есть. Она практически идеальна, определена нормами законодательства, которые тоже не с Луны свалились.

Раньше у нас были и другие институты, которые занимались проблемами ребенка. Это все работало.

**Татьяна Семейкина:**

– Так давайте возрождать хороший опыт, который мы имели. Нельзя не отметить, что и сегодня многое делается в плане защиты детей. Мы прияли региональный закон о комиссиях по делам несовершеннолетних (ПДН). У нас на одного секретаря ПДН было 10 тыс. населения, мы пересмотрели нормативы, предусмотрели меры материальной поддержки. Положение о комиссии ПДН работает с 1967 года!

Надо принимать новое, и в национальной Стратегии в интересах детей об этом говорится.

**Протоиерей Вячеслав Пушкарев:**

– Согласен, что хороший опыт надо возрождать. Но я согласен и с Михаилом. Давайте определимся, чего мы хотим от ребенка, каким он должен быть. Мы декларируем христианство, оно подает нам пример – как жить, мы должны на него ориентироваться, но не все эту точку зрения разделяют. Сейчас у нас цивилизация маменькиных сыnek, они не знают, как себя должен вести мужчина, они росли в безотцовщине при живых отцах, каждый второй брак у нас распадается через четыре года.

Начинать надо не с того, как головы рубить.

**Михаил Учителев:**

– Я остался при своем мнении. Закон о ювенальной юстиции принять нельзя, у нас много своих прекрасных специалистов в этой области, ничего нового тут измысливать не надо.

Законы в России неплохие, адекватные, главное, чтобы был энтузиазм их исполнять.

**Людмила ШАГУНОВА**

Рисунок Игоря КИЙКО

## КОММЕНТАРИЙ

**Светлана Семёнова, уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области:**

– Сегодня закона об ювенальной юстиции в России нет. В законодательстве страны в сфере защиты прав детей ничего не изменилось. В 1999 году был издан федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», где четко определена система органов и учреждений, которые должны защищать интересы детей, чьи родители не выполняют родительские обязанности, и детей, совершающих правонарушения. Этот закон существует до сих пор.

В 1996 году вступил в силу Семейный кодекс. В нем отражены важнейшие вопросы семейного права. Есть статья, которая четко говорит о том, что такое сегодня защита семейных прав и какими правилами, предусмотренными в законодательстве, она осуществляется.

Право ребенка защищается особым способом только потому, что сам маленький ребенок не может защитить свои интересы, так как является недееспособным гражданином. Поэтому он имеет особые права по сравнению со взрослыми. Не с родителями, а со взрослыми.

Главный принцип семейного законодательства – родители защищают права детей. И только тогда, говорит Семейный кодекс, когда они этого не делают или злоупотребляют своими родительскими правами, – вмешивается государство.

# Вирус сдает позиции, но медики не расслабляются

## 1 ДЕКАБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

**Иркутская область уступила пальму первенства по количеству ВИЧ-инфицированных другим субъектам. Сейчас в нашем регионе, по статистике, проживает 1349 ВИЧ-положительных на 100 тыс. населения.**

На региональной конференции «Проблемы ВИЧ/СПИД в зеркале СМИ», которая прошла в Иркутске, прозвучала интересная статистика – в последнее время меняется характер эпидемии ВИЧ. Так, в Приангарье существенно вырос средний возраст ВИЧ-положительных, теперь это, как правило, люди от 30 лет и старше. А вот среди молодежи инфекция встречается реже, по сравнению с периодом десятилетней давности. Впрочем, медики не расслабляются и готовятся ко второй волне эпидемии вируса иммунодефицита человека.

– Все большее распространение вирус получает среди женщин, например, в Иркутске представительниц слабого пола с ВИЧ-

положительным статусом уже больше, чем мужчин. Хотя еще в 1999 году количество таких женщин не превышало 15–20% от общего числа зараженных, – сообщила заместитель главного врача Иркутского областного центра по профилактике и борьбе со СПИДом Юлия Ракина.

И все же на конференции, где собирались столичные гости из Союза журналистов России, представители региональных СМИ, эксперты и медики, отмечались не только негативные, но и положительные тенденции. В первую очередь обращалось внимание на терпимость населения Иркутской области к ВИЧ-положительным людям. Уже мало кто чурается носителям этого смертельного вируса. Нередко здоровые граждане продолжают дружить и общаться с теми, кто заразился ВИЧ.

– Я много летхожу на центральный рынок Иркутска за покупками, меня там все узнают, ведь постоянно могу видеть мое лицо по телевизору, знают, что я ВИЧ-положительный, – рассказывает консультант ВИЧ-положительных людей Александр Скальд. – Так вот, уверяю вас, продавцы обычно стараются дать мне товар получше, посвежее. Более того, скажу вам откровенно, среди них тоже есть немало ВИЧ-положительных.

Уже редко встречаются случаи, когда информация о заразившемся человеке перестает быть конфиденциальной – коллеги, знакомые, родственники узнают о ВИЧ-статусе. Хотя Александр Скальд рассказал, что он знает об одном таком факте. В деревне, расположенной в Усть-Ордынском округе, ВИЧ-положительная мама родила ребенка. Естественно, медицинскую карту сопровождения из роддома перевели в местный фельдшерский пункт. Деревенский медик сообщил информацию о ВИЧ-статусе маме главе поселения, а тот, в свою очередь, собрал актив села и предупредил, что такая-то женщина больна, будьте аккуратнее.

Естественно, в скором времени эта семья была вынуждена покинуть родные места и уехать в Иркутск. Александру Скальду пришлось прямо на заседании Общественной палаты Иркутской области сообщить об этом вопиющем случае. Необходимо также менять приоритеты и в освещении проблемы ВИЧ в СМИ. Уже никого не интересуют банальные материалы о пользе презервативов или индивидуальных шприцев. Нужно искать новые подходы, чаще рассказывать о ВИЧ-положительных, чтобы они делились своим опытом, ради его повторения другими.

Иван МАМОНОВ

**В Приангарье существенно вырос средний возраст ВИЧ-положительных, теперь это, как правило, люди от 30 лет и старше. А вот среди молодежи инфекция встречается реже, по сравнению с периодом десятилетней давности. Впрочем, медики не расслабляются и готовятся ко второй волне эпидемии вируса иммунодефицита человека.**

